

地區管理委員會會議報告

地區管理委員會於 2007 年 9 月 19 日舉行的會議上，曾討論以下主要事項：

(1) 深水埗區內廢料回收店及物流公司營運時衍生的問題

跟進 2007 年 7 月 31 日區議會會議的建議，執法部門對廢料回收店及物流公司營運時衍生的問題，已加強行動，打擊嚴重黑點的違法行為。食環署就阻塞行人路發出了移走障礙物通知書及口頭警告，警務處就違例泊車及禁區上落貨發出定額罰款，亦就貨物阻街發出法庭傳票及口頭警告。環保署已巡查嚴重黑點，並提醒有關店舖盡量減低工作聲浪及採取措施，避免構成噪音滋擾。

各執法部門會繼續進行行動。如有需要，食環署會邀請警務處進行聯合行動。長遠而言，委員提議設立廢料回收店發牌制度及業界守則，規管廢料回收的運作。

(2) 昌新里天橋露宿者產生的問題

在昌新里天橋的露宿者已遷離。為防止露宿者逗留在天橋斜路，委員建議盡快封閉天橋。

運輸署認為昌新里天橋仍有其存在的價值。原因包括：第一，在天橋附近的大型發展計劃完成後，使用欽州街的車流及人流將會增加，而鼓勵行人適當地使用天橋，路口的交通流量亦可增加，從

而令車輛經過路口時更暢順；第二，將行人與車輛分隔，可以改善道路安全。

委員要求提供科學數據，支持車流及人流增加的估計；及評估天橋分隔人與車輛的作用。

(3) 滅蚊工作

深水埗區一名居民從外地感染登革熱病。食環署已在其居住地點 500 米範圍內加強滅蚊工作。

4) 深水埗區街上大排檔對環境造成的滋擾

食環署在 2007 年 6 月 4 日開始採用新的策略，每日由下午 6 時至晚上約 10 時半派小販管理隊在大排檔聚集地點作定點巡邏，嚴格規限大排檔擺放枱凳數目。

以往因大排檔過份擴張營業範圍而導致霸佔行人路、馬路造成阻街的情況，有所改善，連帶間接引起的環境衛生問題、食客所發出的噪音問題，亦已減少。採用定點巡邏方式後食環署收到針對大排檔的投訴已顯著減少。

然而，食環署仍收到針對大排檔在深宵時份營業時所發出的噪音滋擾投訴，包括：違例泊車及噪音滋擾。噪音主要來自大排檔的爐灶，其次是食客喧鬧的聲音。

食環署會繼續作定點巡邏及檢控，有需要時會邀請警方進行深宵聯合行動。環保署如發現大排檔放置非法爐具，會通報食環署。另外，會鼓勵檔主為合法爐頭裝設合適的處理油煙設備。

(5) 屋宇維修統籌計劃

屋宇署正進行 2006 年屋宇維修統籌計劃。

(6) 全城清潔專責小組工作進度

委員會知悉夾附的工作報告。

深水埗民政事務處

2007 年 9 月

深水埗地區管理委員會
全城清潔專責小組
工作報告

深水埗地區管理委員會全城清潔專責小組(以下簡稱「專責小組」)跟進的主要事項如下：

(1) 於衛生黑點安裝閉路電視系統計劃

食物環境衛生署繼續在閉路電視系統的監察範圍，即青山道 252-256 號金球閣進行執法及清理行動。該署在 7 月至 8 月內在上址共進行了 45 次清理行動，收集了 1.5 噸的廢物及垃圾，並發出了 7 張移走障礙物通知書及 5 個口頭警告。

(2) 第四期優先處理衛生黑點

深水埗區清潔香港地區委員會巡查第四期優先處理衛生黑點。8 月的評分如下：

編號	地點	8 月巡查分數
1	基隆街 359 – 391 號後巷	2.83

(3) 迅速回應系統和地區資料庫

專責小組繼續監察在「迅速回應系統」下，未能完成的投訴個案。2007 年 7 至 8 月的投訴統計如下：

跟進部門	2007 年 7 月		2007 年 8 月	
	新收投訴個案	尚未完成個案	新收投訴個案	尚未完成個案
食物環境衛生署	384	0	363	8
康樂及文化事務處	1	0	0	0
總數	385	0	363	8

*註：截至 2007 年 9 月 17 日為止

深水埗民政事務處
2007 年 9 月 17 日